

Что такое единство? Не каждый из нас понимает значение этого слова, но именно в нем заключается общность, целостность, взаимосвязь всего, что связано с единством. Я хочу порассуждать об этом понятии буквально.

Единение. Понятие единения связано с общими интересами, одной целью, союзом, стремлением совместно прийти к цели. Благодаря единению нашего народа в годы Великой Отечественной войны мы смогли одержать верх над фашизмом. В страшные военные годы во имя нашей победы, жизни белорусского народа объединились все: юные мальчишки и девчонки, еще вчерашние школьники, ставшие партизанами; седовласые старики, позабывшие про спокойствие на долгие четыре года; хрупкие девушки, которые отодвинули личные планы на будущее; все женщины, на чьи плечи легли мужские обязанности; мужчины, которые не жалели своих сил и жизней на поле боя, многие из которых живыми в родной дом не вернулись. Все стали едины!

Дружба. Какое же единство без дружбы? Наша страна дружит, развивает экономику со многими государствами. А тесное сотрудничество нашего народа с Россией делает этот союз мощным и незыблемым. Совместная экономика, одинаковые взгляды на мирное сосуществование, сотрудничество во многих сферах делают нас более сильными и независимыми. Сотрудничество во всех сферах укрепляет отношения, помогает чувствовать уверенность в том, что есть партнер, который всегда придет на помощь, подставит свое плечо в трудную минуту. Дружба – это прочный фундамент, на котором стоит единство.

Интересы. Чтобы понятие «единство» не было пустым звуком, между людьми, государствами, внутри каждого государства должны быть единые интересы. Общие интересы делают взаимоотношения продуктивными, перспективными. В частности, в сфере экономики они помогают построить сильное, нерушимое государство, увеличивают экспорт товаров, помогают построить планы в перспективе. Например, общие интересы России и Беларуси в сфере образования направлены на усовершенствование образовательных систем в двух государствах. Совместные проекты, обмен опытом, посещения учреждений образования способствуют формированию единой образовательной политики. Общие взгляды в медицине помогают сконцентрировать силы на решении общественно важных проблем: сокращении смертности среди населения, увеличении продолжительности жизни, разработке новых продуктивных лекарственных препаратов. Интересы объединяют людей.

Независимость. На мой взгляд, независимость делает страну единой. На протяжении многих веков территория нашей страны входила в состав других государств. На долгие годы мы были лишены права называться белорусами, разговаривать на родном языке, читать белорусскую литературу, обучаться в своих школах. Также во время военных действий нас хотели поработить, лишить территории, национальной идентичности. Но мы отвоевали свое право называться БЕЛОРУСАМИ. Благодаря единству, совместным усилиям, невероятному героизму, упорству, труду и целеустремленности мы обрели независимость.

Поэтому единство немыслимо без него.

Сотрудничество. Без сотрудничества не будет единства. Любое сотрудничество направлено на преодоление общих препятствий, поиск новых путей и решений, строительство и создание общего продукта. Без совместных усилий не будет долговременного и прочного результата. Мы помним про вавилонское столпотворение. Люди перестали понимать друг друга, каждый разговаривал на своем языке, поэтому результата не было. Почему? Каждый преследовал свои интересы. Да, был труд, но не было сотрудничества, совместной деятельности, общности, единства. Порознь мало чего достигнешь, но если всем вместе направить свои силы на благо, то мы посадим не одно дерево, а целый сад.

Толерантность. Единство и толерантность – основа нашего государства. Что такое толерантность? Это терпимость, внимательность, уважение ко всем. Наша Беларусь является многонациональным государством. На территории республики проживают люди разных национальностей, вероисповеданий. Политика страны направлена на принятие, уважение всех жителей, заботу о каждом, невзирая на религию, место рождения. У каждого есть свое личное пространство, своя линия жизни, система взглядов, и никто их не нарушит. Если, конечно, они не противоречат нашей идеологии, не приносят вред другим людям. Национальное развитие возможно только тогда, когда люди едины, толерантны, вместе живут по правилам человечности и добра.

Вера. Строя планы на каждый день, месяц, жизнь, будущее, человек должен верить, что у него все получится. Вера в Бога, вера в себя, вера в других способны творить чудеса. Кто из наших предков не верил в Победу, сомневался в своих силах, в том, что мы выстоим? Все верили, что мы объединимся, пойдем вперед, сжимая кулаки, не упадем на колени. Мы не упали, мы выросли, потому что знали, действовали, боролись. Именно вера делает нас сильными, целеустремленными.

Объединение. Чтобы быть едиными, мы должны быть и жить вместе. Всегда, везде, во всем. Для достижения цели, нужно объединиться, для создания семьи нужно соединиться. Это все однокоренные слова к понятию «единство». Всем школьникам известна дата 17 сентября, когда произошло воссоединение Западной Беларуси с БССР. Эта часть государства была оторвана от своих родных, Родины, культуры на долгие годы. Но каждодневная борьба и желание быть вместе одержали верх. Чтобы успех преследовал нас, мы должны сплотиться. Только вместе сможем преодолеть любые трудности, стать сильнее, выносливее.

Единение, дружба, интересы, независимость, сотрудничество, толерантность, вера, объединение – основы единства во всем. Если в нашей жизни будут эти составляющие, мы будем едины и непобедимы!